



## 中国将继续为世界经济复苏作出贡献

据新华社北京6月8日电 外交部发言人汪文斌在8日举行的例行记者会上表示，中国经济将继续发挥引擎作用，为世界经济复苏作出贡献。欢迎更多外资企业来华投资兴业，深耕中国市场，共享发展红利。

汪文斌说，近期，包括联合国、世界银行、国际货币基金组织等多家国际组织和机构纷纷调高今年中国经济增长预期，有的机构还连续多次上调，这充分彰显了国际社会对中国经济发展前景的信心。“中国经济将继续发挥引擎作用，为世界经济复苏作出贡献。”

“近期，众多跨国公司高管纷纷掀起‘访华潮’，对中国经济投下‘信任票’。”汪文斌表示，外商看重中国经济复苏带来的巨大机遇，看好中国不断优化的营商环境，纷纷表示对中国市场充满信心，将继续全方位投资中国。

汪文斌说，根据中国贸促会近期的调研报告，97%的受访外资企业对去年第四季度以来中国政府出台的外资政策评价为“满意”以上，对获取金融服务、市场准入等指标的满意度均超过80%。中国欧盟商会发布的报

告显示，中国的市场规模、旺盛的需求、研发成果快速商用的能力以及充足的本土人才等因素，促使大批欧洲企业在中国开展本土研发，近六成受访企业表示未来五年将增加在华研发投入。中国美国商会的调查结果也显示，66%的在华美企将在未来两年保持或增加对华投资。

“中国将继续坚定不移推进高水平对外开放，致力于为各国企业打造更好的市场化、法治化、国际化营商环境。我们欢迎更多外资企业来华投资兴业，深耕中国市场，共享发展红利。”他说。

## 习近平在内蒙古考察时强调

# 把握战略定位 坚持绿色发展 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

蔡奇陪同考察



6月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是8日上午，习近平在呼和浩特听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报并发表重要讲话。  
新华社记者 谢环驰 摄



6月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是7日下午，习近平在呼和浩特中环产业园考察。  
新华社记者 谢环驰 摄

新华社呼和浩特6月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察时强调，要牢牢把握党中央对内蒙古的战略定位，完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务，以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚持发展和安全并重，坚持以生态优先、绿色发展为导向，积极融入和服务构建新发展格局，在建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为，奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

6月7日至8日，习近平在巴彦淖尔市考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会后，在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下，来到呼和浩特市调研。

7日下午，习近平来到中环产业园考察。在园区展厅，习近平听取当地发展新能源新材料产业、促进产业结构优化调整、推动绿色低碳发展等情况介绍。随后，习近平来到生

产车间实地察看产品生产流程，详细了解园区企业半导体和光伏材料等产品的研发生产情况。他强调，坚持绿色发展是必由之路。推动传统能源产业转型升级，大力发展绿色能源，做大做强国家重要能源基地，是内蒙古发展的重中之重。在这方面内蒙古方向明确、路子对头、前景很好，大有作为、大有前途。离开园区时，习近平亲切地对前来欢迎的企业员工说，你们企业和园区办得不错，看了感到很提气。现在，我们要靠高水平科技自立自强、构建新发展格局来攻克科技难关。构建国内大循环是为了保证极端情况下国民经济能够正常运行，这同参与国际经济循环是不矛盾的。我们坚定不移实行高水平对外开放，敞开大门搞建设，一起合作实现共赢。习近平祝愿企业和员工继续努力，芝麻开花节节高，更上一层楼。

8日上午，习近平听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报，对内蒙古各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平强调，要加快优化产业结构，积极发展优势特色产业。内蒙古是国家重要能源和战略资源基地、农畜产品生产基地和我国向北开放重要桥头堡，优化产业结构必须立足这些禀赋特点和战略定位，大力发展优势特色产业，积极探索资源型地区转型发展新路径，加快构建体现内蒙古特色优势的现代化产业体系。要发挥好能源产业优势，把现代能源经济这篇文章做好。要发挥好战略资源优势，加强战略资源的保护性开发、高质量利用、规范化管理，加强能源资源的就地深加工，把战略资源产业发挥好。要发挥好农牧业优势，从土地、科技、种源、水、草等方面入手，稳步优化农牧业区域布局和生产结构，推动农牧业转型发展，大力发展生态农牧业，抓好农畜产品精深加工和绿色有机品牌打造，促进一二三产业融合发展，推动农牧业高质量发展。要积极参与共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设，提升对外开放水平，构筑我国向北

开放的重要桥头堡，在联通国内国际双循环中发挥更大作用。要加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三省的联通，更好融入国内国际双循环。

习近平指出，筑牢我国北方重要生态安全屏障，是内蒙古必须牢记的“国之大者”。要统筹推进山水林田湖草沙综合治理，精心组织实施京津风沙源治理、“三北”防护林体系建设等重点工程，加强生态保护红线管理，落实退耕还林、退牧还草、草畜平衡、禁牧休牧，强化天然林保护和水土保持，持之以恒推行草原森林河湖湖泊湿地休养生息，加快呼伦湖、乌梁素海、岱海等水生态综合治理，加强荒漠化治理和湿地保护，加强大气、水、土壤污染防治，在祖国北疆构筑万里绿色长城。要进一步巩固和发展“绿进沙退”的好势头，分类施策、集中力量开展重点地区规模化防沙治沙，不断创新完善治沙模式，提高治沙综合效益。

(下转2版)

## 大洗礼 大砥砺 大淬炼

云南省政协举办专题读书班推动主题教育走深走实

### 学思想 强党性 重实践 建新功

“通过深入学习习近平总书记关于调查研究的重要论述精神，找到了如何正确开展调研的‘金钥匙’。”

“用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，就一定能勇立潮头、奋勇搏击，高质量实现我省‘3815’战略发展目标。”

……

4月底5月初，云南省政协举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班第一次集中学习，全体机关干部读原著、学原文、悟原理，在学思践悟、深学笃行氛围中，接受了一次思想政治的大洗礼、担当作为的大砥砺、党性党风的大淬炼。

省政协党组书记、主席刘晓凯在开班动员时指出，要牢牢把握学习主题，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想的总要求，紧紧围绕人民政协的职责使命，联系思想和工作实际，不断从党的创新理论中汲取智慧和力量、找到方法和路径，努力把学习成果转化和服务省委“3815”战略发展目标的对策措施，转化为推动政协工作高质量发展的思路举措。

打开读书班“课表”，内容精准、丰富是第一印象。在此期间，读书班组织1次专题辅导、2次分组研讨、3次集中学习。省政协党组书记率先垂范，采取个人逐篇自学与轮流领学精读相结合的办法深学细悟，全面领会习近平新时代中国特色社会主义思想的总要求、总目标、总方针、总原则、总任务、总要求，深刻感悟其中蕴含的真理力量、实践力量，进一步坚定信仰、信念、信心。省政协各级党组织和机关党员、干部潜心研读《习近平著作选读》第一卷、第二卷等书目，并围绕贯彻“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求开展研讨交流。

(下转2版)

## 为科学普及法治建设凝聚“政协智慧”

——全国政协“加强科学普及法治建设”双周协商座谈会筹备综述

本报记者 孙金诚 融媒体记者 王亦凡

符合的问题。科学普及是实现创新发展的重要基础性工作，如何通过加强法治建设，推动科普事业更好为建设世界科技强国，实现高水平科技自立自强发挥作用？全国政协将“加强科学普及法治建设”列为今年重点协商议题，并召开双周协商座谈会进行协商建言。

此前，为充分了解和掌握科学普及法治建设的基本情况、存在问题和地方的实践经验，全国政协社会和法制委员会组成调研组赴广西、上海开展专题调研，并与部分全国政协委员、地方有关方面、企业代表、专家学者等座谈交流。同时，还在委员履职平台上开通主题议政群，全国政协委员、专家学者们积极踊跃发言，围绕科学普及法治建设的各个方面热烈讨论，为会

议召开打下坚实基础。

### 提前谋划抓重点

科学普及有多重要？2016年5月30日，习近平总书记在科技创新大会、两院院士大会、中国科协第九次全国代表大会上的讲话中，对科学普及的重要性作出了深刻回答：“科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼，要把科学普及及放在与科技创新同等重要的位置。”

科普工作关乎国家创新发展的重大战略，在实现高水平科技自立自强、培育科学精神、培养科技创新人才、营造社会创新氛围等方面都发挥着重要作用。而科学普及法治建设既是一个法治问题，也包含了推动科普高质量发展的内在要求。因此，作为

会议的承办方，九三学社中央、全国政协社会和法制委员会在会议的筹备过程中，既要宏观且具前瞻性的站位和思考，也需要深入一线，全面了解科普工作的基本情况，从而摸清问题、理顺思路、抓住重点。

全国“两会”召开前夕，社会和法制委员会与科技部、中国科协等部门深入沟通，了解情况。“两会”结束后不久，九三学社中央又与社会和法制委员会共同召开座谈会，全国政协副秘书长、九三学社中央副主席刘政奎，全国政协社会和法制委员会副主任、九三学社中央副主席刘晓梅，中国科协专职副主席、书记处书记孟庆海，部分全国政协委员、九三学社中央常委和专家学者、企业代表参加会议。

(下转2版)

□ 民企进南疆 画出发展“同心圆”

▶▶▶ 详见6版

□ 传承多彩非遗 唤醒文化记忆

▶▶▶ 详见9版